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Ata Ordinária nº 017/2018 

 
 ATA DA 17ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
MAMPITUBA, REALIZADA EM 11 DE JUNHO DE 2018.  
Aos onze dias do mês de junho do ano de dois mil e dezoito (2018), às dezenove 
horas, realizou-se a décima sétima (17ª) Sessão ordinária, do segundo (2º) 
Período Legislativo da sexta (6ª) Legislatura da Câmara Municipal de Mampituba, 
sob a presidência do Vereador Sergio Barbosa Martins e secretariado pelo 
Vereador Jailson dos Santos.  Pela folha de comparecimentos verificou-se a 
presença dos seguintes vereadores: Aleide Maria Scarpari Pereira (PP), Fábio 
Schardosim Brocca (PSDB), Nilto Luiz Brocca Bertoti (PMDB), Noerci Roldão da 
Silva (PTB), Ricardo de Oliveira Lumertz (PT), Rudnei Alves de Oliveira (PMDB), 
Sergio Barbosa Martins (PT) e Valmir Roldão Evaldt (PSDB e ausência do 
vereador Jailson dos Santos (PMDB). Após foi realizada a leitura da Ata da 
décima sexta (16a) Sessão ordinária, realizada em oito de maio de dois mil e 
dezoito. Aprovada por unanimidade. Tribuna Popular: Paulo Boff Ribeiro: 
Secretário de Agricultura, iniciou cumprimentando a todos os presentes, e falou 
sobre o posto de inspetoria veterinária, onde durante o mês de maio eles fizeram 
a campanha de vacinação da febre aftosa, sendo que a campanha foi prorrogada 
por mais quinze dias pelo Ministério da Agricultura salientou que o índice de 
vacinação esse ano, aumentou em relação aos outros, pois passou de uma media 
de sessenta por cento para oitenta e seis por cento do rebanho do município 
vacinado, abaixo ainda do que eles pretendem, que é chegar a cem por cento 
mas como o prazo foi prolongado esse índice pode vir a aumentar. Falou a 
respeito da regularização fundiária onde o município esta sendo contemplado com 
medições, que vão atingir mais de oito mil hectares de terra, até o momento já 
foram realizadas as medições em mais de mil hectares e a previsão é de que se 
consiga terminar antes do prazo estipulado, que era de um ano. Falou quanto aos 
trabalhos realizados pela secretaria para os agricultores, feito com a máquina 
POCLAN, disse que é realizado por etapas, regiões do município, e que eles 
estão com dificuldades de atender a todos os pedidos de serviço com a retro, pois 
segundo ele só tem uma e ai fica difícil, mas ele disse que na próxima quinta-feira 
estará chegando ao município mais duas retrós escavadeiras, um trator agrícola e 
um caminhão caçamba, vindos de emendas da bancada gaúcha, todos do PT, 
salientou que isso ajudara muito os serviços no município. Disse  que a partir do 
dia vinte de junho a secretaria iniciara a campanha de mudas frutíferas que se 
estenderá até o dia vinte de julho, e quem se interessar e só vim até a secretaria 
e fazer os pedidos, disse ainda que a entrega das mudas acontecerão até o fim 
do mês de julho.  Fez um convite aos vereadores, para o primeiro simpósio da 
banana orgânica da juventude rural que acontecera junto com o evento da festa 
da banana, na sexta feira, próximo dia quinze, com inicio às nove horas, falou a 
programação do simpósio, disse ser muito importante e que espera que todos os 
vereadores possam participar. Falou que esta acontecendo no município um 
curso de princípios básicos da agro ecologia, com quarenta e dois participantes 
sendo trinta e oito agricultores do município, entre esses quatorze são jovens, 
disse que do simpósio sairão alguns encaminhamentos que eles trataram no 
sábado com autoridades que estarão também participado da festa da banana, e 
que ele espera que não fique só em discussões, mas que vá para um rol do 
espaço político onde possam tomar decisões através de políticas publicas e que 
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garanta que esses jovens permaneçam na área rural, assim finalizou e disse que 
estava a disposição para perguntas,  a vereadora Aleide questionou quanto ao 
atendimento com o serviço da retro para a comunidade de Costãozinho, o 
secretario respondeu que quando a máquina vier para as comunidades de 
Cambraia e São Jacó ele também pretende atender as demandas da comunidade 
de Costãozinho, o vereador Fabio questionou quanto a questão do programa de 
troca de sementes, de como esta a previsão para esse ano, o secretario disse 
que será feito com sementes de milho e que já foi feito no outro ano e que o valor 
da bolsa será de cento e nove reais, sendo que o agricultor que não pagou a do 
outro ano não conseguirá pegar novamente antes de quitar sua dívida, pois 
segundo ele é bem auto o percentual de inadimplência, disse ainda que 
provavelmente até o inicio de julho chegam as novas sementes.                
Correspondência Recebida:-Ofício nº001/2018, de autoria do Secretário de 
Agricultura, que solicita espaço na Tribuna Livre da Sessão Ordinária do dia 11 de 
junho do ano em curso.Projetos de Lei 1a Sessão em Pauta (Leitura): Nada 
consta.Projetos de Lei 2a Sessão em Pauta (Comissões):- Projeto de Lei no 
020/2018, oriundo do Poder Executivo, que: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO 
MUNICIPAL DE 2018, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.Expedientes: 
Vereadora: Aleide Maria Scarpari Pereira (PP), de inicio cumprimentou a todos 
os presentes, em especial as mulheres de modo geral na pessoa da Senhora 
Loreni que se fazia presente e também a todos os progressistas que ali estavam. 
Falou que estavam a poucos dias de mais uma edição da festa da banana, 
parabenizou o legislativo pela forma que vem conduzindo os preparativos iniciais 
para a festa, disse acreditar que a festa será um sucesso como no ano anterior e 
assim reforçou o seu envolvimento e disse que estarão todos de uma maneira 
bem responsável representando o executivo e destinando ao evento a 
grandiosidade que ele traz, sendo que este ano terá uma programação bem 
direcionada aos objetivos do município. Falou também com relação ao veto 
apresentado pelo poder executivo quanto ao Projeto Lei que trata do REFIS, disse 
que quando eles se proporão a fazer uma emenda eles não estavam de 
brincadeira e que a emenda modificativa foi feita coletivamente pelo presidente da 
Casa, pela comissão de constituição e justiça e com o apoio integral de todos os 
vereadores, e que ela dês de o inicio tratou essa matéria com legalidade e por 
isso ela espera contar com todos de maneira igual na derrubada deste veto, 
salientou que tiveram uma reunião antes da sessão conduzida pelo presidente e 
assessorada pela assessora jurídica e com o líder de governo, onde deixaram 
claro que o entendimento e a matéria proposta é constitucional e que tanto o 
poder executivo quanto o legislativo tem poder para tratar dessa matéria, e que 
eles precisam ser pontuais e que o motivo inicial do projeto é aumentar a 
arrecadação do município e atender a algumas demandas judiciais, que já estão 
em estagio bem avançado, sendo que eles entendem que cabe a essas pessoas 
uma oportunidade e que não se fez direcionada a uma pessoa e sim uma 
coletividade dentro da legalidade, reiterou o pedido de apoio a todos no sentido 
de derrubar o veto e as razões dele que chegaram na Casa. Por fim falou ao 
secretario da agricultura, que há alguns dias no uso da tribuna já havia falado que 
o executivo devia destinar um lugar próprio para a secretaria da agricultura e que 
agora ela reiterava esse pedido, fase a importância dessa secretaria, com 
condições apropriadas para o atendimento dos agricultores, pois no pouco tempo 
utilizado pelo secretario se teve a oportunidade de ver a quantidade de atividades 
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realizadas pala secretaria e que por isso e necessário um atendimento 
apropriado. Falou também quanto a vinda para o município da inspetoria 
veterinária, que foi um pedido feito quando o deputado Estadual Ernani Pólo ainda 
estava a frente da secretaria da agricultura do Estado, disse então que já se tem 
ganhos com essa conquista, falando também da importância de se ter cadastrado 
e regularizado o rebanho, assim encerrou e pediu para que nesse momento o 
presidente cedesse o seu espaço restante para o senhor Everton Eugenio da 
Rocha, que falara sobre um convênio do hospital de Praia Grande, o presidente 
chamou ele para usar o espaço,  o Senhor Everton iniciou cumprimentando a 
todos e falou sobre a Associação Hospitalar de Praia Grande, disse que ela vem 
evoluindo ao longo dos anos, mas que mesmo com a ajuda em dinheiro dos 
demais municípios da região incluindo Mampituba, esse valor não vem suprindo 
as necessidades do hospital, e que em alguns outros hospitais da região esse 
projeto já existe e que então resolveram implantar na Associação, sendo que ele 
foi chamado para ajudar a divulgá-lo, disse ser um Projeto acessível e de 
assistência familiar podendo até cinco membros da mesma residência serem 
beneficiados, tem um valor mensal de quarenta e cinco reais, e que isso retorna 
em descontos para o contribuinte, e que essa foi a maneira que eles acharam 
para tentar salvar a Associação Hospitalar e que não seja assim necessário 
fechar a parte filantrópica, com isso encerrou. Vereador: Fabio Schardosim 
Brocca (PSDB), iniciou cumprimentando a todos os presentes,  e parabenizou o 
Senhor Everton pelo trabalho que vem realizando junto ao hospital, e falou da 
importância do hospital para o município e disse já ter aderido ao projeto. 
Parabenizou também o secretario da agricultura Paulo pelo trabalho realizado na 
secretaria. Falou com relação ao veto, e da diferença que se tem de um período 
que se antecedeu na Casa Legislativa, e que agora o que se ouve falar e que a 
Casa esta calma, pois os vereadores estão voltados para o bem do município e 
isso segundo ele e algo que retrata o que o executivo tem passado para eles, 
disse que há um tempo eles não teriam nem chance de derrubar um veto, que é o 
que ele acha que esta prestes a acontecer. Falou que na última sessão ele 
procurou o vereador Sergio e o vereador Ricardo para falarem sobre um leilão 
que havia sido colocado no site da prefeitura e que não passaria pela Casa e que 
o vereador Ricardo falou com o prefeito e o projeto vira para a Casa, disse que o 
projeto necessita da apreciação da Casa, e que esse é o respeito que o vereador 
merece, mas que se eles não se derem o respeito também não serão respeitados, 
como segundo ele não eram respeitados, salientou que há quatro anos eles não 
eram respeitados, falou ainda que o município foi condenado a pagar quinhentos 
reais de multa por dia por conta de coisas feitas a ponta pé, que foi a contenção 
do rio, e que hoje o prefeito municipal esta tentando tirar essa dívida e que já era 
fato de que a contenção terá que ser desmanchada e que só não foi ainda por 
que eles querem tirar a dívida pois o município não pode pagar quase duzentos 
mil, por conta de coisas mal feitas. Disse também que eles não podem se calar 
diante do veto do prefeito, pois eles não estão beneficiando só os munícipes e sim 
o município também com a entrada de renda. Fez o convite para a festa da 
banana e disse que durante a festa no dia dezesseis às quatorze horas, 
acontecerá uma reunião com vereadores e alguns deputados que já confirmaram 
presença, sendo que o presidente da Casa e ele ficaram responsáveis e 
contavam com o apoio dos demais vereadores para que o evento seja um 
sucesso e que um dos principais temas é o consórcio municipal de infra estrutura, 
que se for bem montado o município terá um grande retorno, disse que espera 
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contar com todos no evento e assim finalizou.                                                 
Ordem do Dia: -Apreciação do VETO à Emenda Modificativa nº 001/2018 ao 
Projeto de Lei nº 018/2018, veto rejeitado por unanimidade dos presentes. 
Comunicados:O diretor da Casa leu um convite da presidente da câmara de 
Morrinhos do Sul para uma sessão solene no próximo dia quatorze, às dezoito e 
trinta, também reforçou o convite para a festa da banana que acontece dos dias 
quinze a dezessete de junho , além de falar da importância da mesma, não 
havendo mais nem um recado o presidente encerrou a 
sessão:___________________________________________________________ 
_________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________
_________________________________________________________________ 
 


